

四部委通知限期淘汰超标电动自行车,规定的电动自行车最高时速不能大于20公里。记者照此标准对我市电动车市场进行走访——

# 电动自行车大多超标,面临限期淘汰

□记者 武逸民

近日,国家公安部等四部委联合下文,要求整改电动自行车产业,限期淘汰在用超标车。我市的超标电动自行车多吗?市民、商家怎么看“淘汰令”?近日,记者进行走访。

## 市场: 在售电动自行车大多超标

昨日,在中州路七里河附近的电动自行车销售区,记者看到,不少电动车上标的最高时速为30公里以上,有的最高时速为50公里~60公里,远远超过日前规定的电动自行车最高车速应不大于20公里的标准。

据了解,决定电动车速度的是发动机功率。电动车生产厂商为了迎合消费者对电动车速度的要求,大多把电动车电机功率提高到350W到500W,比国标

240W高。目前,市场上鲜有最高时速为20公里的电动车。

记者发现,几乎所有的电动车销售员在介绍电动车性能时都会说“动力大、速度快”——速度快成了各商家的主要卖点。

## 市民: 购车计划受影响

“购买电动自行车图的是不用像摩托车那样挂牌、年审、缴纳交强险。”家住涧西区36号街坊的市民袁女士说,她原本计划近日购一辆电动自行车,看到国家发布的“淘汰令”后,她又犹豫了——如果购买了超标的电动自行车,将来不让上路怎么办?

“淘汰令”不仅困扰着有购车意向的市民,不少车主心里也十分忐忑。上个月买了一辆发动机功率为500W的电动自行车的市民黄先生称,早知道国家淘汰超标电动自行车,他就买辆摩托车了,也不

用担心上不了路。

据统计,目前,市区电动车保有量已达30余万辆。

记者在采访中发现,“淘汰令”已影响到现有电动车的销售。金谷园路一电动车销售员说,受国家限期淘汰在用超标电动自行车的影响,来买电动自行车的人明显减少。

## 专家: “淘汰令”执行成本高

“虽然国家相关部门颁布了‘淘汰令’,但该政策执行成本高。”洛阳市应用经济研究中心、经济学博士冯超说。

据了解,对于如何淘汰正在使用的“超标”电动自行车,《通知》的要求是以旧换新、折价回购,或通过发放报废补贴等方式,鼓励电动自行车车主置换和报废,并且要求各地政府设定“超标”电动自行车的过渡期限。

对此,冯超认为,以旧换新、折

价回购,或通过发放报废补贴等方式都会产生操作成本,这部分经费谁来出,以旧换新的电动自行车残值谁来认定等具体操作事项在《通知》中没有显现。

## 相关链接

近日,公安部、工业和信息化部、国家工商行政管理总局、国家质量监督检验检疫总局等四部委联合下发《关于加强电动自行车管理的通知》,要求各地严格执行现有1999年版《电动自行车通用技术条件》(GB17761)标准,从管理规定、生产、销售、注册登记、通行秩序和治安管理等六方面着手,整改电动自行车产业,限期淘汰超标车。

据了解,此次通知所指超标车,即“最高时速大于20公里,重量大于40公斤”的电动车。各地政府应设定超标电动自行车的过渡期限,限期淘汰超标车,淘汰的方式主要有以旧换新、折价回购、发放报废补贴等。

## 地理: 梳理知识体系 保持应试状态

□记者 李燕锋

高考临近,地理学科如何备考?昨日,洛阳一高高三地理教师李红群给考生提出以下建议:

一是对照考纲,结合教材进行知识体系的再次梳理,重点关注自己平时出问题较多的薄弱环节。

李老师建议考生复习课本的主要知识体系,如地球运动规律、大气运动知识和人文地理上的区位问题等。梳理出知识体系后,再对各知识体系包含的知识点进行划分,构建出属于自己的知识体系。

李老师说,过去一些考生往往会关注设计多少个专题进行复习,其实关键在于专题的数量,而在于它能够激活多少个知识点之间的联系。当各个知识点之间的联系被逐一激活后,考生头脑中就会按照地理思维形成完整的知识框架。

二是整理历年模拟考试的试卷,尤其是往年高考的真题,重点关注曾经出现的错题,重新分析,找到做错的原因。

李老师建议考生,这段时间的复习应着重检验自己对知识点的掌握程度。在做题时,一看题目应该迅速在头脑中搜索出本题应用到课本中的哪部分知识,还要求增加哪方面内容,较好地进行了课本知识的迁移。

李老师说,近几年高考文综试题中社会热点、焦点问题经常以背景材料的形式出现,但实际上,再灵活的题目、再新颖的材料,都是从课本的内容上迁移出来的,因此在做题、看题的过程中,一定要掌握知识迁移的规律。对一些社会热点问题,要学会从教材中找出相关的地理素材,用地理学科知识去分析、阐释和评价重大社会问题及人类面临的诸多问题。

此外,在做题时要防止迷失在题海中,不要将时间浪费在同一类型的题目上。

三是要注重心态的调整,将自己每天的兴奋点向高考时间靠拢。

李老师说,高考最后一周,多数学校都会停课复习,有些学生会选择回家复习,但不论在哪里复习,都不可松懈。首先要利用这一周来调整自己的作息时间,每天早睡,但最好不要晚起;做题时要限时进行,要规范操作和表述,提升解题的能力,做到书写工整、层次分明。

# 世界无烟日,义务控烟员在行动



5月31日上午,在洛阳锦远汽车站进站口,一名正在抽烟的烟民被义务控烟员吴公民劝止。

昨日是第24个“世界无烟日”,今年的口号是“烟草致命如水火无情,控烟履约可挽救生命”。我市义务控烟员吴公民等人一大早就走上街头,积极进行控烟、禁烟宣传。

特约记者 李书宝 记者 姜春晖 摄影报道

## “华美天使”选美大赛报名进入倒计时 6月10日报名截止



报名现场美女云集。

□记者 裴希婷 文/图

5月10日,2011中国洛阳第二届华美天使暨华美·美人关选美大赛报名启动。日前,该活动已吸引了来自国内外的800余名美女。

2011中国洛阳第二届华美天使暨华美·美人关选美大赛是洛阳华美医疗美容医院独家承办的一场大型真人秀选美比赛。

大赛主办方洛阳华美医疗美容医院将大赛的主题定为“寻找美、宣传美、创造美”。活动启动仅20天时间,就吸引了800余名美女前来报名。报名者既有来自海南、广州、成都、陕西、北京等的美女,也有来自韩国的美女。据介绍,本次大赛采用网络、

现场和电话三种形式进行报名。通过报名、海选、初赛、复赛、总决赛等环节进行评选。

本次大赛的一个亮点是首次设立年龄组别,分为“20组”(面向16至29岁女性)、“30组”(面向30至39岁的女性)和“40组”(面向40岁以上的女性)。

在“40组”的报名者中,一名红发大眼美女映入记者眼帘。上一打听,这名来自西工区的报名者叫牡丹,今年40岁,是一名歌手,曾出过个人唱片。

虽然是第一次参加比赛,但牡丹信心满满。她说,这是一次展示才艺和认识更多朋友的机会,自己将在比赛中展示才艺美和气质美。

主办方负责人说,大赛还设了“爱心秀”、“购物秀”、“创业秀”等比赛环节。本次大赛的另一个亮点是评委阵容强大。洛阳华美医疗美容医院名誉院长、国际医疗美容整形协会会员刘清波,米穗(首尔)高级嫁衣定制机构设计总监张天巍,著名形象设计师、造型师、中国历届模特大赛评委、总形象设计师吉米,广西知名彩调演员、曾在张艺谋执导的《印象·刘三姐》中成功扮演“漓江女儿”的王予嘉以及首届“华美天使”冠军吴玉婷等人将担任评委。

根据赛程安排,本次大赛报名6月10日截止。年满16周岁以上的女性,不限地域,均可报名。全程不收参赛选手任何费用。

家有考生 百年名校 洛阳一高 地址: 新区学府街 关林路口南